



## 茶叶飘香, 春茶销售进入旺季



曹雪玮 李继

又到一年春茶飘香季。进入3月,随着气温的升高,万物复苏,新茶吐绿,淳安的茶叶进入采摘高峰期,这是茶农们盼了一年的好光景。县茶叶市场内也热闹非凡,茶香四溢,每天都有各地的茶商赶来这里采购新鲜的春茶。

3月19日上午,茶叶市场内举办了一场鸠坑种单株手工精品品鉴拍卖会,拍卖现场茶商齐聚,纷纷竞拍。最终,鸠坑单株手工精品茶以3800元/斤的价格成交,这标志着鸠坑种单株手工精品茶正式走向市场。

俗话说:“好山好水出好茶。”淳安自然环境优美,土壤肥沃,依托一流的生态环境形成了独特的茶产业优势。我县农业农村局茶叶技术人员介绍说:“鸠坑种单株是我县茶技人员通过30余年的努力,从鸠坑群体种选育的茶树良种,其产品具有‘叶肥耐冲泡,香高味鲜浓’的品质特点。近几年来,我县通过优化品种改造,推广鸠坑种单株,来提升茶叶品质。此次,鸠坑种单株‘鸠16’精品茶的成功拍卖,证明了其产品受到越来越多消费者的认可和追捧。”

据了解,此次参与竞拍的茶叶品种为鸠坑种单株“鸠16”手工精品茶,经现场评茶师品鉴后,一致认为,相比市场现有的乌牛早、龙井43等品种,在外形、香气、口感上有着明显优势。



此外,茶叶市场的竞拍现场还设有茶叶生产技术现场咨询专座,全县18位茶叶生产领域的专家坐镇,面对面交流,为茶农提供茶叶生产全流程技术咨询,解答茶农生产中难题。

现在春茶销售已进入旺季,茶叶市场内生意火爆。据千岛玉叶有限公司总经理王新华介绍说:“今年的茶叶市场价前期比去年高大约80元/公斤,现在大概比去年高40元/公斤。”不少茶农每天更是收益喜人,鸠坑南赋的茶农洪茂兰已经有二十多年的采茶、制茶经验了,提起最近这段时间的生意,她笑着说:“最近每天大概有400-500斤的茶叶出货量。一年之计在于春,春茶卖得好就是一个好的开始,我们茶农当然是最高兴的。”

